

国际观察

都利用听证会打总统选举“公关战”

特朗普弹劾案首场听证会难言胜负

中国两部门公告：

解除美国禽肉进口限制

综合新华社北京11月14日电 中国海关总署和农业农村部14日联合发布公告，解除美国禽肉进口限制。公告说，根据风险评估结果，自本公告发布之日起，解除原质检总局、原农业部联合发布的2013年第19号、2013年第103号、2014年第58号、2014年第100号、2015年第8号公告对美国禽肉进口的限制，允许符合我国法律法规要求的美国禽肉进口。

相关新闻

美国弹劾听证显党派较劲

美国国会众议院13日听证会经由电视直播，全程5个半小时，揭开20多年来涉及弹劾总统调查的首个公开听证议程大幕。民主党人首先召集美国驻乌克兰临时代办威廉·泰勒，举证总统唐纳德·特朗普对乌克兰方面着手调查竞选对手乔·拜登“更在意外”，继而借外交官证词刻画白宫“影子外交”，即以军事援助作为施压乌克兰的“手段”，为个人谋取政治私利却危及国家安全……

特朗普以社交媒体文字为自己辩护，继而在记者提问时声称“忙到没时间看”听证会，继续指认弹劾调查是“猎巫”；共和党人在听证会上不忘利用直播时段作免费宣传，在主席后面设置标语牌，暗示民主党人针对共和党籍总统发起“政变”，弹劾程序难以推进，特朗普可能连任……

依现有局面推测，公开听证结束后，弹劾即由民主党人占据多数席位的众议院表决、启动，也难以在共和党人占优的参议院接续。

两党发力公开听证会，更在意这场“秀”的2020年选举效应。

民主党策划“直播”，听证首日抖出新料，意在坐实总统的“政治污点”；共和党尝试把听证会与党争“绑定”，渲染民主党一直图谋把特朗普“推翻”，用以提振共和党选情。

听证会无法改变选民取向。路透社一项民意调查显示，支持者依然“爱”特朗普，反对者仍旧“恨”这名白宫主人；75%的民主党人支持弹劾，79%的共和党人反对。

只是，弹劾调查“赌局”加码，党派争斗“战壕”更深，民意分裂更难弥合。(新华社专特稿)



□新华社发

11月13日，在美国华盛顿，美国驻乌克兰临时代办泰勒(右)和美国负责欧洲和亚欧事务的助理国务卿蒂姆·肯特出席听证会。

由美国国会民主党人主导、针对总统特朗普的弹劾调查13日进入公开听证阶段。

证词反复强调各自观点。

民主党人认为，已有不少证据显示特朗普滥用职权为自己谋取政治利益，而且不断阻碍弹劾调查，妨碍国会履行监督职责。但在共和党人看来，特朗普有理由对所谓拜登父子腐败问题表示关切，而且乌克兰没有感受到压力，因此民主党人启动的弹劾调查不合法、不公平。

美国圣安塞尔姆学院助理教授加尔迪耶里在接受新华社记者采访时说，民主党人希望在民众心中形成特朗普存在不当行为从而应被弹劾的印象，而共和党人则不遗余力地为特朗普辩护，对于双方来说，这是面对广大民众进行公关的最佳机会，特别是针对那些平时不怎么关心政治的群体。

美国共和党政策分析师奥康奈尔认为，目前弹劾案还没有出现能够对选情造成实质性影响的进展。在加尔迪耶里看来，弹劾案或进一步激化选民，让支持特朗普的人更支持他，让反对他的人更反对他。

两党对立更加剧

除了泰勒和肯特，本周公开听证会另

外一名证人是美国驻乌克兰前大使约万诺维奇，她将于15日到国会作证。希夫日前还宣布，18日至21日，还将会有8名证人陆续到国会出席公开听证会。据美国媒体报道，民主党还计划安排其他证人闭门作证。

根据国会日程，众议院将于22日开始休会，并于12月初复会。目前，针对特朗普的弹劾调查将于何时结束尚不确定。但可以确定的是，随着更多公开听证会的举行，两党的对立将更加尖锐。

奥康奈尔对记者说，民主党人并不希望弹劾调查拖太久，拖得越久对民主党选战的负面影响越大。

按照相关程序，国会众议院下属几个委员会负责弹劾调查，之后将案件提交至众议院司法委员会。若认定调查充分，众议院全院将进行表决，只要有一项弹劾条款获得简单多数支持，总统即被弹劾。随后案件移交参议院，如三分之二参议员认定总统有罪，总统则被解职。

分析人士认为，弹劾条款很可能会在由民主党人控制的众议院通过，但在参议院通过的可能性不大。(新华社华盛顿11月13日电)

莫拉莱斯“退”而不“休”

玻利维亚临时总统难止动荡

挑战阿涅斯的“继任者”地位。阿涅斯一方拒绝承认这些议程，指认它们无效。双方对峙为政局增添不确定。

莫拉莱斯阵营议员12日晚抵制阿涅斯召集的国会两院全体会议，令那一次旨在确认她“继任者”身份的会议出席人员不足多数。不过，阿涅斯依然宣称“继任”。

玻利维亚宪法法院12日晚发布声明，支持继任程序，但没有明确提及阿涅斯。只是，一些法律专家认为，从技术角度看，一些继任步骤应有国会参与。

美国佛罗里达国际大学政治学者爱德华·多·加马拉告诉美联社记者，阿涅斯“今后几个月将困难重重”。

美国亚利桑那大学政治学和拉美研究副教授珍妮弗·西尔预期，莫拉莱斯所属政党不太可能接受阿涅斯成为“继任者”，“后续会怎样因而仍然不明确，令人极度担心”。

前路不平

阿涅斯今年52岁。她12日晚“继任”后刻意与莫拉莱斯保持“距离”，选择在老总统府而不是26层高的总统办公大楼“亮相”。

她承诺尽快重新选举总统，但同样面临挑战。

依据玻利维亚宪法，法定人选继任临时总统后，总统选举必须在90天内举行。

玻利维亚最高选举法院院长等多名官员先前遭警方以涉嫌选举舞弊为由逮捕。

阿涅斯需要组建新的选举法院，遴选无党派人士充任选举法院成员，推动国会就举行新一届选举投票表决。阿涅斯13日组建新“内阁”，同时撤换军队领导人。

国际层面，美国、巴西、哥伦比亚和危地马拉承认阿涅斯是“继任者”，与莫拉莱斯同为左翼政党领导人的阿根廷总统

毛里西奥·马克里没有公开表明态度，但阿根廷国会参众两院谴责阿涅斯自行宣布“继任”。

阿涅斯在社交媒体“推特”说，她向委内瑞拉反对派领导人胡安·瓜伊多发出邀请，请他向玻利维亚派遣大使。委方现任大使由委内瑞拉政府派驻，拒绝承认阿涅斯。

(新华社专特稿)

相关新闻

莫拉莱斯表示愿重返玻利维亚



莫拉莱斯 □新华社发

莫拉莱斯表示愿重返玻利维亚，为民众带来平静。当天，莫拉莱斯在墨西哥首都墨西哥城博物馆召开新闻发布会。他提出愿开展“开

放、真诚”的国民对话，建议邀请一些友好国家和国际组织陪同参与。他谴责美洲国家组织行为是服务于“美国帝国主义”。

10月20日，玻利维亚举行总统和议会选举。官方投票结果显示莫拉莱斯可在第一轮选举中直接胜出，但反对派指控莫拉莱斯阵营舞弊。美洲国家组织11月10日公布的报告说，大选存在造假行为，建议玻利维亚重新举行选举。

迫于各方压力，莫拉莱斯随后宣布辞职，并到墨西哥政治避难。玻利维亚参议院第二副议长珍妮娜·阿涅斯12日在立法会议上宣布担任该临时总统，并表示将尽快举行新的大选。莫拉莱斯表示，阿涅斯宣称就任临时总统等举动违反宪法。

涉嫌公款私用

安倍取消明年赏樱会

据新华社北京11月14日电 日本首相安倍晋三13日决定取消明年赏樱会，缘由是反对党议员指认安倍借赏樱会公款招待支持者，涉嫌违反《公职选举法》。

日本内阁官房长官菅义伟13日告诉媒体记者，决定由“安倍作出”，政府取消原定明年4月举办的赏樱会。他说，将全面重新审视赏樱会的预算和招待人数，明确参选人标准，推动邀请程序透明化。

日本政府从1952年起在首都东京新宿御苑举办赏樱会，邀请社会各界代表与首相一起欣赏樱花，费用由政府承担。

安倍执政期间，赏樱会预算大幅增加。内阁府数据显示，2014年赏樱会支出大约3000万日元(约合193万元人民币)，2019年增至5500万日元(约合355万元人民币)，参加人数从大约1.4万人增至1.8万人。

在野党日本共产党国会参议员田村智子8日在参议院预算委员会上说，安倍的支持者参加今年赏樱会，因而指认安倍违反《公职选举法》。

亮洁公司：心系健康，守护百姓舌尖上的安全

民以食为天，食以安为先。亮洁公司发展初期，正值餐饮具消毒行业服务质量不达标、低价竞争、无序发展的混乱时期，恶性竞争致使公司效益每况愈下，甚至一度濒临倒闭，有员工曾提出通过降低消毒质量和价格来留住客户，作为退伍军人的公司法人代表于邦伟始终坚持“诚信为本、质量第一”，坚决不肯打价格战。路遥知马力、日久见人心，亮洁公司坚守质量和诚信的做法逐渐得到广大用户认可，公司逐渐发展壮大。

一直以来，于邦伟坚持用部队作风严谨、敢打硬仗、敬业奉献精神来引领企业发展，与公司吸纳培养的3名退伍复转军人技术骨干一起，研究确立了“管理军事化、生产规模化、流程自动化、质量标准化、服务一流化”的发展路径。2013年引进国内先进的洗消洗碗机流水线，严格遵守餐饮具消毒行业标准，严把服务质量关，确保每套消毒餐具都有质量责任标签，经得起市场检验，让消费者放心。近年来，德州市市场监管局为扶持民营经济规范发展，联合市财政局出台了《德州市标准化工作资助奖励办法》，设立标准化资助专项资金，积极引导亮洁公司等民营企业加强人才和技术积累，提升企业标准化意识，推动了标准化战

略的全面实施。良好的民营经济发展氛围和对质量、服务、技术的重视，使亮洁公司走上规范化、规模化可持续发展之路。

专注主业心无旁骛 引进技术赢得先机

十年磨一剑。在公司稳定发展期，正值餐饮、房地产等行业繁荣时期，很多不安分的餐消公司耐不住寂寞，纷纷转型或投资兼营餐饮、房地产等“热门”行业，而亮洁公司不为所动，坚持不做副业、深耕主业，誓把企业做精做强做大。于邦伟作为省餐饮具消毒行业协会副会长，倡导并带动“行业自律，转型升级”，加强技术创新，拓展业务范围，促进行业规范发展，确保让消费者用上最放心的消毒餐具。

公司利用金融扶持政策获得银行贷款，2017年投资引进了国内先进的餐具自动出渣分拣洗消烘微电脑包装一体机，流水线每分钟下线消毒成品68套，日产量近2万套，通过新旧动能转换让公司驶入发展快车道。公司积极培养和引进高级管理人员5人，提升了企业创新发展

能力，增强了市场竞争力，助力高质量发展。为提高产品合格率，公司技术人员用心揣摩每个操作细节，独创“亮洁餐具消毒法”；制定员工岗位责任制，不合格产品责任追究制等规章制度；带头配备细菌检测培养箱等检验设备和化验室，每套餐具都经过18道严格工序和流程，确保产品合格率达到99%以上。公司凭借专心、专注、专业，赢得500多家餐饮客户的信任和支持，为企业迅猛发展和腾飞插上了“坚硬”的翅膀，在2017年度全省创建食品安全城市评比中，亮洁公司荣获行业第一名。

抢抓难得历史机遇 努力争创行业一流

奋楫逐浪高，梦驰新时代。2018年，亮洁公司抓住京津冀协同发展的历史机遇，确立“跨越山东，融入京津”发展规划，积极与天津市场对接。于邦伟与天津市北辰区的退役战友李爱民合作，共同出资，在2018年底创建了一家大型餐消企业，共同开拓天津市场。目前企业运营良好，发展稳定，成为亮洁公司新的

业务增长点，成为退役军人自主创业的榜样。

2019年初，为提升服务质量和水平，公司选派技术骨干赴北京、天津、上海、广州、深圳等地学习考察，并多次参加中国餐消行业协会组织的经验论坛和交流会议，学习借鉴知名品牌企业的先进技术和管理经验，为企业进一步做大做强、走出山东、服务全国奠定了基础，积蓄了力量。

十几年来，公司共安置7名退伍军人，26名下岗职工，帮扶9名贫困人员脱贫。谈及公司发展前景，于邦伟动情地说：“国家一直鼓励退伍军人自主创业和就业，作为一名部队培养的退伍军人，我心怀感恩之心，积极发挥退伍军人‘自主创业，为国分忧’的模范带头作用。下一步要继续扩大公司规模，全面注入科技因素，实现高质量发展，助力新旧动能转换，同时积极承担社会责任，争取安置更多的退伍军人和下岗职工就业，尽最大努力为党和国家减轻负担。”

目前，亮洁公司在德州市相关职能部门的支持帮助下，正计划投资筹建消毒工艺技术研究中心，拟引进数名消毒领域的博士、教授等高级专业技术人才，努力打造德州民营企业高质量发展的标杆企业。

严格坚持质量第一

领跑行业标准

□乘文刚 商金霞 尹凤明

—主办单位：山东省市场监督管理局—

为加大山东省支持民营经济高质量发展的政策宣传力度，积极营造政府支持、政策扶持、社会关注、企业关心的良好氛围，推进个体私营经济发展，山东省市场监督管理局在《大众日报》开设“山东个体私营经济高质量发展”专栏，今天推出德州市亮洁餐具消毒有限公司。

德州市亮洁餐具消毒有限公司秉承诚信培育企业、品牌造就企业的理念，以加工老百姓健康放心的消毒餐具为己任，经过12年滚动发展，已成为山东省餐具消毒行业的领头羊和高质量发展的杰出代表。目前，公司为山东省餐饮具消毒行业协会理事单位，被山东省卫生管理部门授予“模范单位”荣誉称号，在中国名商汇传媒发起的“2019年度评选——寻找山东首届最放心餐具消毒中心”活动中荣获第一名。